

继资兴试点后,长沙离退休人员将凭“脸”领养老金,明年7月1日启用认证系统 今起带上证件去建“脸模”

■记者 刘璋景

如果参保人去世,就不能再领养老金,再也不会出现活人冒领死人的养老金!从12月1日开始,长沙市范围内的所有离退休人员将陆续开始进行人脸识别信息录入工作。

“我们为每位离退休人员建立脸模电子信息和卡片档案。”长沙市人力资源和社会保障局表示,2012年7月1日起将正式启用“人脸建模”资格认证系统。这意味着今后离退休人员将凭“脸”领取养老金。

不到一分钟完成“人脸建模”

读卡机确认身份证后,端坐到电脑的摄像头前,“咔嚓”一声,语音提示“建模成功”。不到一分钟,一位退休职工的“人脸建模”便完成了。

11月30日下午,长沙市人社局及相关企业和社区脸模收录人员进行了最后一次采集演示。12月1日开始,他们将分赴全市各街道(乡镇)设立的建模点,收集离退休人员脸模信息。

“退休人员只需本人携带第二代身份证原件和退休证原件,即可前往办理人脸信息采集建模。”长沙市人社局相关负责人介绍,企业退休人员到原单位采集建模;无单位统一组织或以灵活就业人员身份退休的退休人员可就就近到各街道(乡镇)的信息采集点采集建模;情况特殊行动不便的退休人员可预约上门采集。

此次人脸建模只涉及退休人员年龄、性别、退休时间等基础信息,不会涉及家庭住址、电话号码等信

息。而且社保部门有义务为他们个人信息保密。

建模后未按时确认可停发养老金

建模成功后,企业退休人员只需通过互联网登录“长沙市养老保险身份认证系统”,通过摄像头核对脸部特征,几秒即可完成身份认证;也可就近到街道、乡镇及原单位进行认证,不再需往返奔波。

今后长沙市离退休人员从人脸建模之月起的每6个月内,进行一次脸模采集和比对验证。同时,将社保中心的离退休人员数据库与全市殡葬火化信息建立链接,定期反馈火化信息,及时纠正冒领行为。对未按时进行面部识别或其它方式认证的离退休人员的养老金先予以停发,确认生存状态后再补发。

人脸识别不需要每次“露脸”

记者从省人力资源和社会保障厅获悉,人脸识别模式之前已在郴州资兴试点,当地建立离退休人员面部资料22万人次。其中,达到认证期限开始认证的6302人,认证通过6129人,识别率达到97.25%。

长沙市数十万名离退休人员脸模采集全部结束后,是不是意味着市民今后领取养老金都要亲自“露脸”?相关人员表示,莫把“人脸识别”理解为“以后每次领取养老金要当事人露面”,这与离退休人员是否亲自去领养老金无直接联系。

据介绍,离退休人员脸模识别系统是通过计算机视频图像对人的面部特征进行一次性取点实拍,建立人脸图像初始数据库,通过对离退休人员的脸型进行识别的方法,掌握每名离退休人员的生存状态。人脸认证是一种对参保离退休人员生存状态的核查,每一年或半年进行一次比对,以核查领取养老金人员资格,确保基金安全。

提醒

足不出户完成身份认证

退休人员自人脸建模成功后,即可到就近的街道、乡镇或原单位信息采集点进行认证,也可选择在就近的网吧、社区、家庭自行认证。

操作方法如下:

- 1 打开浏览器,输入网址: www.cs12333.com,进入长沙社会保险服务网。
- 2 点击“养老金身份认证”,进入长沙市养老保险身份认证系统。
- 3 点击“常用下载”图标按钮,下载“[通用]人脸识别控件”并安装。
- 4 点击“身份认证”图标按钮,再输入建模时使用的个人身份证号码进行比对。

或进入国内养老金领取门户网站:
www.laolai.net,选择“长沙”,进行“养老金身份认证”。

认证注意事项:

- 1、认证时,须保证身体以及脸部和摄像设备的合适距离,最佳距离为55厘米至70厘米。
- 2、认证时,须保持平静表情正视识别设备1-5秒,低头、抬头、头部左右偏斜角度不要大于10度。大笑、闭眼、斜视、歪头、皱眉、打手机、抽烟、嚼槟榔等动作均会影响识别速度。
- 3、认证时,不要戴墨镜,不要让帽沿、眼镜、头发遮住眼睛。



无缝智连iPhone, 创领信息娱乐时代。

身处车中,在i获取娱乐信息,仅需一碰,iPhone画面便悠然呈现于车内中控台,轻松实现iPhone与iDrive无缝智连, BMW 3系iPhone和Drive一键式连接的娱乐功能为您轻松实现,演绎运动至上的潮流风范,完美升级驾驶之悦。更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

BMW 3系2012款全新上市。肇动·心动。

BMW之悦。长沙宝悦 0731-8997 8888 长沙瑞宝 0731-8292 0222

BMW高效动力
BMW EfficientDynamics
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。

